

西藏日报

藏文名称：西藏自治区党委机关报

2025年7月25日 星期五

乙巳年 闰六月初一

今日八版

第24041期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

习近平就俄罗斯客机失事向俄罗斯总统普京致慰问电

新华社北京7月24日电 7月24日，国家主席习近平就俄罗斯客机失事造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。

习近平表示，惊悉贵国一架客机在俄罗斯阿穆尔州失事，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属致以诚挚慰问。

牢记总书记嘱托 奋力谱写长治久安和高质量发展新篇章

习近平会见欧洲理事会主席冯德莱恩 欧盟委员会主席冯德莱恩、科斯塔

新华社北京7月24日电(记者 马卓言)7月24日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华举行第二十五次中国—欧盟领导人会晤的欧洲理事会主席科斯塔和欧盟委员会主席冯德莱恩。

习近平指出，中欧建交50年来，交流合作成果丰硕，既成就彼此又惠及世界，其中的重要经验和启示就是相互尊重、求同存异、开放合作、互利共赢。这也是中欧关系未来发展应该坚持的重要原则和努力方向。今年是中欧建交50周年和联合国成立80周年，中欧关系又站在一个关键历史节点。中欧都是主张多边主义、倡导开放合作的建设性力量，国际形势越是严峻复杂，中欧就越要加强沟通、增进互信、深化合作。面对加速演进的世界百年变局和变乱交织的国际形势，中欧领导人应再次展现远见和担当，作出符合人民期待、经得起历史检验的战略抉择，牢牢把握中欧关系发展的正确方向，努力开辟中欧关系更加光明的下一个50年，为世界提供更多稳定性和确定性。

习近平就中欧关系未来发展提出三点主张。一是坚持相互尊重，巩固伙伴关系定位。中国是热爱和平的国家，主张和谐、包容、合作、共赢。如果用西方走过的路来衡量中国，对中国的认知就会失之偏颇。中欧历史文化、道路制度、发展阶段的确不同，但这种差异过去没有成为中欧建交和关系发展的障碍，今后也不应该阻碍双方关系发展。当前欧洲面临的挑战不是来自中国。中欧之间没有根本利害冲突和地缘政治矛盾，合作大于竞争、共识多于分歧的基本面和主基调没有变。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中欧关系，将欧洲视为多极世界中的重要一极，一贯支持欧洲一体化和欧盟战略自主。希望欧方也能尊重中国人民选择的道路和制度，尊重中国的核心利益和重大关切，支持中国发展繁荣。中欧关系不针对、不依附、也不受制于第三方。双方要深化战略沟通，增进理解和互信，树立正确的相互认知。

二是坚持开放合作，妥善处理分歧摩擦。历史和现实证明，相互依赖不是风险，利益交融不是威胁，提升竞争力不能靠“筑墙设垒”，“脱钩断链”只会孤立自己。“降依赖”不能减合作。中欧经贸关系的本质是优势互补、互利共赢，应该也完全能够在发展中实现动态平衡。中国高质量发展、高水平对外开放将为中欧合作提供新机遇、拓展新空间。中欧要深化绿色和数字伙伴关系，促进相互投资合作。希望欧方保持贸易和投资市场开放，克制使用限制性经贸工具，为中国企业赴欧投资兴业提供良好营商环境。

三是践行多边主义，维护国际规则秩序。面对战争与和平、竞争与合作、封闭与开放的重大选择，多边主义、团结合作才是正确答案。

(下转第二版)

2025届大学生西部计划西藏专项志愿者抵藏

本报拉萨7月24日讯(记者 嘎娃 白玛 丹增朗赛)7月23日起，2025届大学生西部计划西藏专项志愿者陆续抵藏报到。2025年西部计划西藏专项共招募志愿者1200余人，来自北京、河北、河南、四川、西藏等22个省(自治区、直辖市)，其中研究生支教团人数124人。

据介绍，志愿者进藏报到后，将进行为期4天的岗前培训，课程包括习近平新时代中国特色社会主义思想解读、铸牢中华民族共同体意识教育、中央第七次西藏工作座谈会精神解读、

党的二十届三中全会精神解读、西藏区情及传统文化、高原卫生保健知识讲座等。培训结束后，志愿者们将分赴各个服务岗位，服务领域涉及乡村建设、青年工作、健康乡村、卫国戍边、乡村教育、乡村社会治理等。

志愿者吴明阳谈及自己的选择时说：“爷爷是老党员，一直教导我要做对国家有贡献的事。从大一开始，我了解到西部计划志愿者项目，便下定决心参与其中。如今能够来到西藏，为这里的发展添砖加瓦，我觉得很有意义。”

庆祝西藏自治区成立60周年宣传标语
绿水青山就是金山银山

王君正在米林市调研时强调
关心群众生产生活 注意工作方式方法 做好国家重大工程服务工作
让现代化建设成果更多更好惠及农牧民群众



近日，自治区党委书记王君正在米林市调研。这是王君正来到米林市坎娘居民点施工现场了解相关工作进展。
本报记者 白玛泽旺 摄

本报巴宜7月24日电(记者 张黎黎 张尚华 刘文涛)近日，自治区党委书记王君正在米林市调研时强调，要全面贯彻党中央大政方针和自治区党委决策部署，关心群众生产生活，注意工作方式方法，做好国家重大工程服务工作，扎实推进乡村振兴，让现代化建设成果更多更好惠及农牧民群众。

米林市抢抓撤县设市、国家重大工程落地实施等发展机遇，全力推动城市建设与市域发展空间拓展，启动了部分乡镇建设项目。基础设施配套如何？产业怎么发展？群众生活得怎么样？王君正十分关心。来到米林市坎娘居民点、扎西绕登集镇建设点施工现场，王君正详细询问总体规划、政策落实等情况，要求相关部门坚持科学规划先行，完善基础设施及配套设施建设，加强产业谋划，提升村庄品质。压实主体责任，加强质量与安全监管，落实落细安全生产措施，全力打造精品工程、放心工程。

王君正走进米林镇尼色村便民服务大厅、边境村镇建设展厅，认真了解便民服务办理事项、村民生产生活、特色产业等情况。指出，项目启动以来，广大群众转变观念、克服困难、积极配合，在党委政府帮助下依靠勤劳双手建设新家园、创造新生活。入住只是第一步，后续工作还有很长的路要走。相关部门要主动下沉一线倾听群众呼声，千方百计满足群众合理合法诉求，不断增强群众的获得感幸福感安全感。

调研中，王君正指出，全力支持国家重大工程建设，是西藏主动服务和融入国家发展战略的具体实践。要站在政治和全局高度，强化服务保障、要素保障，做好政策宣传引导和示范带动，不仅要算好经济账，还要算好民生账和生态账，科学稳妥有序推进相关工作。

(下转第二版)

自治区十二届人大常委会第十八次会议开幕

本报拉萨7月24日讯(记者 张宇)24日上午，自治区十二届人大常委会第十八次会议在拉萨开幕。

常委会组成人员53人出席会议，符合法定人数。

自治区人大常委会副主任旦科主持会议。自治区人大常委会副主任坚参、王峻、许成仓、江白、张洪波、唐明英、刘柏呈、李文革、孙献忠，秘书长刘光旭出席。

通过本次会议议程后，会议传达学习了第十四届全国人民代表大会常务委员会第十六次会议精神；听取了自治区党委组织部关于人事任免事项的说明；听取了自治区人大法制委员会关于《西藏自治区固边富民行动示范区促进条例(草

案)》修改情况的汇报、自治区人大社会建设委员会关于提请审议《西藏自治区实施〈中华人民共和国预防未成年人犯罪法〉办法(修订草案)》的议案的说明。

会议听取了拉萨市人大常委会关于《拉萨市优化营商环境条例》的说明、日喀则市人大常委会关于《日喀则市人民代表大会常务委员会关于修改〈日喀则市城镇供水用水条例〉的决定》的说明、山南市人大常委会关于《山南市城市建设管理条例》的说明、昌都市人大常委会关于《昌都市饮用水水源地保护条例》《昌都市河道采砂管理条例》的说明，自治区人大法制委员会对上述5件地方性法规作审查结果的报告。

(下转第二版)

政协第十二届西藏自治区委员会第22次主席会议召开

本报拉萨7月24日讯(记者 周红雁)24日下午，受全国政协副主席帕巴拉·格列朗杰委托，自治区政协党组书记、副主席孟晓林主持召开政协第十二届西藏自治区委员会第22次主席会议。

自治区政协副主席珠康·土登克珠、阿旺·卓嘎、扎西达娃、喻允贵、王刚出席会议。

会议传达学习《中国人民政治协商会议全国委员会协商工作规则》，通报《关于政协十二届三次会议重点提案遴选情况的报告》，审议《政协第十二届西藏自治区委员会常务委员

会第十二次会议建议方案》，审议《关于撤销和忠华中国人民政治协商会议第十二届西藏自治区委员会委员资格的决定(草案)》。

会议强调，要深刻认识、精准把握人民政协作为社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构性质定位，不断提升开展政协协商工作的能力与本领；要高度重视、认真研究制订年度协商计划，积极总结经验，真正把人民政协为人民的要求落到实处；要示范带动、持续推动协商成果转化，加强沟通联系，更好凝聚共识，不断推进自治区政协协商工作迈上新台阶。

从草地锅庄到全民健身

——拉萨体育变迁里的时代印记

本报记者 明吉 本报见习记者 冯琳琳 平措诺吉



盛夏时节，走进拉萨市群众文化体育中心，泳池中水花飞溅，球馆里击球声清脆，健身步道上人流不断。这个建成11年的体育综合体，正成为高原城市居民健身的新日常。

几乎没有成规模的体育设施，也毫无“健身”这一概念。

从1960年拉萨市人民体育场启用到2025年，全市体育场地总数突破2200个，雪域高原的全民健身事业正

驶入快车道。

数据显示，截至2025年5月，全市体育场地面积达208.27万平方米；人均体育场地面积达到2.42平方米。

目前，拉萨市拥有篮球场583个、足球场209个、乒乓球场393个、羽毛球场100个，游泳场地增加至6个。与此同时，435条全民健身路径、175间健身房、29条健身步道遍布社区和乡镇，让群众在家门口就能参与锻炼。

“我们社区以前只有一块硬地操场，现在不但修了标准篮球场，还配套了健身器材。”家住堆龙德庆区的索朗央金说，“现在大家更重视锻炼了。”

(下转第二版)

看得见的变化